

美国检方公开指认印度官员参与“暗杀阴谋”

美国联邦检方11月29日就近期曝光的一起在美境内暗杀锡克教分离主义者未遂案提起公诉。当天公布的起诉书显示，这起“暗杀阴谋”幕后主使是一名印度官员。

多家外媒推断，这一敏感案件恐影响美国与印度关系。

【设圈套杀手入局】

纽约市联邦检方11月29日以受雇杀人等罪名对52岁的印度籍男子尼基尔·古普塔提起公诉，但未起诉作为本案“主脑”的印度官员。起诉书以“CC-1”指代这名官员，称他曾在印度中央后备警察部队服役，现为负责“安全管理”和“情报”的“高级外勤官员”，受雇于印度政府，“在印度策划”相关暗杀。

这名官员悬赏10万美元暗杀纽约市居民吉尔帕特万特·辛格·潘农。潘农具有美国和加拿大双重国籍，推动在印度建立一个锡克教独立国家“卡利斯坦”，被印度政府定性为恐怖分子。

按英国《金融时报》和美联社的说法，美国执法部门今年春天获悉有人打算暗杀潘农，毒品管制局随后设下诱捕圈套。“CC-1”5月以撤销古普塔在印度犯下的刑案为条件，招募古普塔行凶。而古普塔找到的同伙实际是一名美方“线人”，这名“线人”又向古普塔推荐了由毒品管制局卧底探员假扮的杀手。

今年6月，古普塔向“杀手”转交了“CC-1”提供的潘农的家庭住址、电话和日常活动细节，并指示“杀手”尽快动手，但要避开预期将于当月举行的美印领导人会晤。

印度总理纳伦德拉·莫迪6月22日访美。古普塔6月30日在捷克境内被捕，暂未被引渡到美国。他如果获罪，最高面临20年监禁。据路透社报道，古普塔曾走私毒品和军火。

起诉书同时显示，本案与另一起针对加拿大境内锡克教分离主义者哈迪普·辛格·尼贾尔的暗杀案相关。尼贾尔今年6月18日在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。

【恐影响美印关系】

《金融时报》11月22日披露，美国当局挫败了这起“暗杀阴谋”，并就印度政府可能卷入其中向印方发出警告。

印度外交部11月29日在美国联邦检方起诉书公布前发表声明说，印度政府已成立“高级别调查委员会，以对这一

问题展开彻查”，并将依据调查“采取必要后续行动”，但眼下不会进一步置评。

按多家外媒说法，本案“高度敏感”，恐影响美国政府乃至其盟友拉拢印度的努力。

迄今，美国政府多名高官已在不同场合与印方提及此事。

美联社称，白宫7月底知晓针对潘农的暗杀阴谋。此后，中央情报局局长威廉·伯恩斯和国家情报总监埃夫丽尔·海恩斯受总统约瑟夫·拜登派遣，分别于8月和10月就本案访问印度。总统国家安全事务助理杰克·沙利文、国务卿安东尼·布林肯和国防部长劳埃德·奥斯汀9月和11月在不同场面向印方提及此事。拜登则于9月与莫迪在二十国集团领导人新德里峰会期间也谈及本案。

因尼贾尔被杀，加拿大与印度今年也陷入外交争端。加方指认印度政府卷入谋杀案，遭印方否认。两国互相指责，并驱逐对方外交官，印度还对加拿大公民实施了签证禁令。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多11月29日称，美国境内发生的案件说明，印度需要严肃对待相关指认。

日本政府要求驻日美军暂时停飞“鱼鹰”运输机

驻日美军一架“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠毁后，日本防卫大臣木原稔11月30日在参议院外交防卫委员会表示，日本政府已要求驻日美军暂时停飞“鱼鹰”运输机。

木原说，搜救人员11月29日在失事海域发现1名男性死者，后经证实为机上人员。日本政府30日就坠机事故要求美方在确认安全性后再执飞，同时要求日本陆上自卫队“鱼鹰”运输机暂停飞行。

不过，日本内阁官房长官松野博一30日在记者会上表示，日本政府不会更改在陆上自卫队佐贺基地部署“鱼鹰”运输机的计划。

日本共同社援引美国空军特种作战司令部消息称，失事“鱼鹰”运输机隶属第353特种作战飞行团。据报道，该机原计划11月29日从山口县岩国基地飞往嘉手纳基地，中途改变计划飞向屋久岛机场，当地时间14时40分左右在雷达上消失。

日本媒体援引海上保安厅第10管区海上保安本部最新消息称，坠毁的“鱼鹰”运输机上共有8人在失事海域搜救7名失踪人员的行动仍在进行中。

遭袭风险增加

中东地区海域海运保费或上涨

国际航运业和保险业人士披露，近期商船在中东地区一些海域遇袭事件增加，不少船只为避险不得不绕行以致成本增加，而战争险保费预计也会上涨。

路透社11月29日援引知情人士的话报道，自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，包括红海在内的中东地区水域发生多起商船遇袭事件，引发国际航运业关注。

“银河领袖”号汽车运输船所有方说，也门胡塞武装11月19日在红海水域扣留该船，随后将其转移至荷台达港。按法新社的说法，这艘货船悬挂巴哈马国旗，为英国企业所有，由日本企业运营，但所有权关联以色列富商亚伯拉罕·温加尔。

11月26日，一伙人试图在亚丁湾劫持一艘商船。美国国防部11月27日说，虽然这起袭击看起来像也门胡塞武装发动，但据分析应该是索马里海盗所为。这艘船的所有权也与以色列商人有关联。

不少人担心，关联以色列的船只在中东地区海域航行风险加大，而其他商船也可能受牵连。国际航运公会呼吁“这类袭击必须立即停止”。

美国海事管理部门11月26日发布建议，提醒商船“驶经这些区域时要谨慎小心，并且要对各类威胁在该地区的变化情况有所了解”。

保险业人士分析，对选择中东地区安全风险较高航线的商船、尤其是与以色列有关联的商船来说，战争险保费预计将上涨。

本文版图据新华社



耶路撒冷枪击事件致1死8伤

2名枪手被击毙

这是11月30日在耶路撒冷魏茨曼大街一公交车站拍摄的袭击者驾驶的车辆。

以色列媒体援引急救部门的通报说，耶路撒冷魏茨曼大街一公交车站11月30日发生枪击事件，造成1名女性死亡、8人受伤。另据以色列警方消息，2名枪手被当场击毙。

■广告

便民信息	5105678 2023122	敬告
地址：平城区永和路恒安街7号（大同市政务审批中心正南方）大同日报传媒集团广告公司		
本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）		
馨万家康养旅居	古井贡酒 年份原浆	大同和平医院体检中心
海南康养旅居基地	经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线：0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯	开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120
烟台龙口旅居基地	花城尚府，100平米， 14层，简装，价格面议。	特价售房
魏都新城康养中心	电话：13835218606	现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868
绿州西城康养中心		
电话：13903528495 贾先生		
出售	E家公寓精装修，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话 18635299628	
小弋家政	小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、清洁为一体的家政服务公司。常年招聘保姆。公司秉承“诚实守信·务实做事”的服务理念，为广大客户提供贴心的服务。15103424181	